
Exercices récapitulatifs sur les équations de droites 

Enoncés 

On donne A(3,5)   B(-2,-1)   C(0,6)     𝑑 ≡ 𝑦 = 3𝑥 + 4      𝑑′ ≡ ൜
𝑥 = 5𝑘

𝑦 = 2 − 𝑘
 

a) Montrer que les points A, B, C forment un triangle 
b) Rechercher l’équation cartésienne de la hauteur (h) issue de B 
c) Rechercher l’équation cartésienne de la médiane (m) issue de C 
d) Rechercher l’équation cartésienne de la médiatrice (n) du segment [AB] 
e) Calculer la longueur du côté [BC] 
f) Calculer les coordonnées du centre de gravité (G) du triangle 
g) Ecrire l’équation paramétrique de la droite d1 parallèle à d passant par G 
h) Rechercher le point d’intersection (I) entre d et d’ 
i) Ecrire l’équation du cercle C de centre G passant par A 
j) Représenter tous les « éléments » dans Geogebra et vérifier toutes vos réponses 

 

Réponses :  

 

a) 𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ (−5, −6)    𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ (−3,1)    𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ (2,7) 
Les vecteurs sont non multiples donc les points A, B et C sont non alignés 
 

b) La droite « h » passe par B et est perpendiculaire à AC 

coef de direction de AC = 
ିଵ

ଷ
 d’où coef de direction de h = 3 

ℎ ≡ 𝑦 = 3𝑥 + 5 
 

c) La droite « m » passe par C et par le milieu de [AB] 
milieu de [AB] : (1/2,2) 
𝑚 ≡ 𝑦 = −8𝑥 + 6 
 

d) La droite « n » passe par le milieu de [AB] et est perpendiculaire à AB 
coef de direction de AB = 6/5 d’où coef de n = -5/6 

𝑛 ≡ 𝑦 =
−5

6
𝑥 +

29

12
 

 

e) |𝐵𝐶| = √4 + 49 = √53 
 

f) 𝐺 ቀ
ଵ

ଷ
,

ଵ଴

ଷ
ቁ 

 
g) ad = 3 d’où 𝑣⃗(1,3) 

𝑑ଵ ≡ ൞
𝑥 =

1

3
+ 𝑘

𝑦 =
10

3
+ 3𝑘

 

 



h) ൝

𝑦 = 3𝑥 + 4
𝑥 = 5𝑘

𝑦 = 2 − 𝑘
 

 
2 – k = 15k + 4 

𝑘 =
−1

8
 

൞
𝑥 =

−5

8

𝑦 =
17

8

 

𝐼 = (
−5

8
,
17

8
) 

i) Le rayon vaut |𝐴𝐺| : ටቀ
ଵ

ଷ
− 3ቁ

ଶ

+ ቀ
ଵ଴

ଷ
− 5ቁ

ଶ

= ට
଼ଽ

ଽ
=

√଼ଽ

ଷ
 

𝐶 ≡ ൬𝑥 −
1

3
൰

ଶ

+ ൬𝑦 −
10

3
൰

ଶ

=
89

9
 

 

j)  


